



## 每周日风雨无阻！爱心餐温暖城市“早行人”

■本报记者 赖香珠 李想  
通讯员 吴自然 文/图

6日，晨光熹微，城市尚未完全苏醒，南安市霞美镇武荣青年志愿者服务中心早已热气升腾。志愿者们正在为城市“早行人”准备爱心早餐。

从2024年12月1日起，无论风吹日晒、刮风下雨，每周日这场爱心早餐行动都会如期上演。

截至目前，该行动已开展16期，累计发放爱心早餐3200份。

“奢侈”早餐照进现实  
现场“谢谢”声不断

炸醋肉、切葱段、炒鸡蛋……当天6时许，在武荣青年志愿者服务中心临时厨房，一眼望去便是志愿者们忙碌的身影。他们分工有序，配合默契，彼此间不时有说有笑，其乐融融。

志愿者们当天准备的是面线糊。为保证食材新鲜，他们前一天采购了鱼干、虾仁、鸡蛋等食材，醋肉、面线糊和炒蛋也都是现做的。武荣青年志愿者服务中心理事长傅志超正轻轻搅动锅中乳白色的面线糊，另外一位志愿者则在一旁辅助，加入切碎的干贝等佐料。

随着慢火不断熬煮，面线糊的香气逐渐飘散开来。“来咯！面线糊出锅咯，大家可以开始领餐了！”不到7时30分，伴着一声清亮的吆喝，志愿者们将一桶桶面线糊放在长桌上，“爱心早餐”正式开张。

“这是您的面线糊，拿好了，小心烫！”面对大排长龙的队伍，志愿者们又忙碌了起来，有人负责打面线糊，有人负责加葱花、鸡蛋、醋肉，有人负责打包……

“阿姨，早上好！今天是面线糊，您的最爱。”看着熟悉的笑脸，志愿者陈柳茵将打包好的面线糊双手递上。



志愿者将爱心早餐双手递给老人。

原来，找陈柳茵领早餐的是环卫工人庄阿婆。“为了打扫路面，我起得比较早，有时候走得匆忙，来不及吃早餐，扫到现在已经饿得没力气了。”庄阿婆说，平时，她一般会忍到工作结束再吃东西，像这样的面线糊，一份得十几元，还真舍不得买。

如今，在志愿者的帮助下，庄阿婆眼中的“奢侈”早餐，得以照进现实。“我能做的，就是帮他们把门口打扫干净些。”庄阿婆笑着说。

“上周是豆浆、馒头、油条，这周是面线糊，每次吃到的早餐都是热乎的，让我很感动。”同样觉得温暖的还有附近的摩的师傅，他也是这里的常客。

记者看到，大家井然有序地排队领取早餐，还有不少人礼貌地说了一声“谢谢”……现场，一阵风吹动“爱心早餐”的横幅，锅铲的碰撞声混着道谢声，在晨雾里煮出一片暖意。

志愿者自发帮忙  
爱心人士接力托举

为什么会发起爱心早餐行动

俗话说“单丝不成线，独木不成林”，爱心早餐行动的背后，其实是一群人的坚守。

今年60多岁的吴丽清家住丰州，离送早餐的地方要20多分钟车程，她却愿意5时30分就起床，担负起送豆浆、馒头的工作。“刚开始送的时候，怕自己睡过头，前天晚上都睡不着，得定十几个闹钟，就怕送迟了，让大家饿肚子。”她反复告诉记者：“这是一份责任。”

今年69岁的陈清美是一名退休教师，她不仅参加了每期的爱心早餐行动，还捐出退休金为活动助力。为了让大家吃到正宗的面线糊，志愿者吕荣首每天准时送来油条，还有志愿者在家酿起了当归料酒。每周活动开展前，总有志愿者自发前来挑鱼刺、剪香菇……

这份爱心的坚守，也少不了爱心人士的接力托举。活动启动至今，每一期都有爱心人士在微信群接龙捐款。打开捐资芳名榜，记者发现，目前参与爱心接龙的已有31人。

如今，爱心早餐行动不仅吸引了更多志愿者加入，还吸引了不少小志愿者。“当我把爱心早餐递到他们手里时，他们开心，我也开心，我不仅学会了关爱和尊重他人，更感受到了付出的快乐。”利用周末来参加活动的学生陈浩源说。

“儿子听说这里有开展爱心活动，就将今年过生日的钱节省下来捐出。虽然不多，但这是小朋友的心意。”家长陈女士告诉记者，这样有意义的公益活动，值得更多人为之助力。

“只要有人领，有人捐资，这份免费爱心早餐就会一直延续下去！”望着大家领完早餐后洋溢的笑容，傅志超掷地有声。

晨雾中的霞美镇街头，最后一碗面线糊在9时28分递出。志愿者们开始清点下周食材清单，而领取早餐的公交车师傅也开启了新的行程。这座闽南小镇的晨光里，一场关于温暖的接力仍在延续……

## 泉州市工厂化水产养殖现场推进会在南安举行

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 林静毅 林亚伟）8日，泉州市工厂化水产养殖现场推进会在南安举行。泉州市副市长苏晓聪、南安市副市长陈志慧等参加会议。

参会人员先后前往南安福泽鳜鱼工厂化养殖基地和迈信智农物联网工厂化养殖基地，实地考察鳜鱼工厂化养殖的设施设备、水质调控、智能化管理情况，详细了解墨瑞鳕鱼、黄金斑养殖基地的建设进展。

在经验分享环节，南安市、德化县政府代表分别围绕当地工厂化养殖实践作典型经验分享，为政府引导产业发展提供了示范样板。泉州福泽生态农业科技有限公司、泉州川洋锦鲤养殖有限公司负责人分享了工厂化养殖领域的创新实践与发展成果，进一步推广工业化养殖模式的应用。

会上，泉州市海洋与渔业局负责人对下一步全面推进工厂化水产养殖高质量发展工作进行部署。

据悉，南安现有7家工厂化养殖企业，养殖面积达11.98万平方米，不仅在成品鱼养殖领域实现突破，还将产业链条延伸至水产种业、休闲渔业等领域，实现了产业附加值的逐步提升。目前，南安已建成26座现代化养殖车间，300余口陆基圆筒养殖池及400余口标准化苗种繁育池。

会上还发布了《泉州市加快推进工厂化水产养殖发展专项行动方案（2025-2027）》。

## 南安市关工委全委（扩大）会议召开

本报讯（记者 王丽清 通讯员 叶森岚）8日，南安市关工委全委（扩大）会议暨“百万大手牵小手”关爱活动部门联席会议召开。市领导李安辉、邱雪亮参加会议。

会议传达了全国关工委工作会议和省、泉州市关工委2025年全体委员会议精神；“十大工程”牵头单位负责人汇报交流“十大工程”活动项目自2024年以来的工作情况、今年工作思路及“关爱活动月”活动安排；南安市关工委主任谢连树作《充分发挥“五老”队伍优势作用，深入实施“五老育苗”共筑富路》行动方案说明，以及《南安市关工委2024年工作总结和2025年工作思路》报告。

就如何推动关爱活动走深走实、见行见效，会议强调，要强化政治引领，主动履责尽责，细化实化工作保障措施，推动关爱活动持续拓展、常抓常新；要聚焦重点任务，做实关爱活动，紧紧围绕立德树人根本任务，聚焦服务青少年健康成长，以更加积极的精神状态、更加务实的工作作风、更加扎实的关爱举措，用心用情用力推动关爱活动落实到位；要深化部门联动，凝聚工作合力，要健全组织保障、搭建平台载体、创建特色品牌，不断丰富和拓展“十大工程”的内涵和外延，持续提升关心下一代工作整体水平。

## 宁夏吴忠市红寺堡区调研组到南安开展拓岗考察调研

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 苏闽元）8日，宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区委副书记、副区长陈荣煌率调研组一行到南安开展拓岗考察调研活动。南安市委常委、常务副吴振强参加有关活动。

调研组一行实地参观了南安零工市场，听取相关工作情况介绍。两地领导就闽宁两地劳务协作进行现场交流，并为南安市·红寺堡区劳务驿站揭牌。

当天，调研组还实地走访三安半导体，了解南安相关产业布局、薪酬待遇、用工环境及用工需求等，并与企业负责人、宁夏籍员工座谈交流，就建立点对点劳务协作关系、构建精准对接交流平台等方面工作进行对接。

接下来，两地人社部门将持续深化闽宁劳务协作，充分发挥两地的人力资源供需优势，依托劳务驿站作用，共同做好劳务输入、输出工作，更好地为招用工企业和求职者服务，助推南安企业发展和宁夏红寺堡劳动力实现高质量充分就业。

## 南安市能源工贸集团与多个单位签订战略合作协议

本报讯（通讯员 林逸涵 记者 傅雅兰）7日，南安市能源工贸集团与官桥镇政府、南安华大石材产业技术研究院、华侨大学机电及自动化学院共同签订战略合作框架协议。

此次战略合作框架协议的签署，各方以“资源共享、优势互补、协同创新、互利共赢”为原则，以南安模具产业园建设为依托，联合设立华侨大学机电及自动化学院模具智创产学研基地，围绕共建产学研基地、人才培养与交流、技术创新与成果转化、社会服务与资源共享等合作内容，共同助力区域经济高质量发展。

据悉，南安模具产业园由能源工贸集团负责建设，拟选址官桥园区，致力于围绕南安模具产业发展需求，整合政府政策资源、高校科研力量、产业技术平台及园区运营经验，为南安经济高质量发展注入强劲新动能。

## 国网南安市供电公司开展清明主题团日活动

本报讯（记者 周海文 通讯员 杨鹏伟）3日，国网南安市供电公司团委组织团员青年前往官桥镇岭兜革命烈士纪念碑，开展“清明祭英烈 青春践初心”主题团日活动。

当天上午，活动在庄严肃穆的氛围中开始。全体成员垂首默哀一分钟，深切缅怀为民族独立、人民解放和国家富强献出生命的英雄先烈。

随后，全体团员列队肃立，手持白菊，依次缓步上前敬献鲜花。

“我志愿加入中国共产主义青年团……”全体团员面向团旗，高举右拳，重温入团誓词。活动最后，全体人员瞻仰烈士纪念碑，向长眠地下的英烈鞠躬致敬并开展清扫工作，用实际行动表达对革命先烈的崇高敬意。

团员们纷纷表示，将铭记历史，以英烈精神为指引，在工作和生活中勇担使命，用自己的实际行动发扬烈士艰苦奋斗、无私奉献的精神，传承时代薪火，争做时代新人，为地方和公司高质量发展贡献力量。

下一步，国网南安市供电公司团委将持续组织开展红色主题活动，引导青年员工铭记历史，不忘初心，以实际行动传承红色基因，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前行。

## “淡水虾王”首次游进南安大棚 智能化养殖破解季节限制 年产值超百万元

■本报记者 庄树鸿  
通讯员 徐铁群 洪金芳

春风和煦，阳光下，位于南安市金淘镇毓南村趁彩农场的智能化虾塘波光粼粼。一尾尾通体青褐、虾钳修长的罗氏沼虾正舒展着触须，在虾塘里欢快游弋。这片占地15亩的养殖基地，正是南安首个罗氏沼虾养殖场。

农场负责人谢水波将特制饵料均匀地撒向水面，池中顿时泛起阵阵涟漪。他家养殖场的虾苗是从浙江引进的新品种——“南太湖3号”。“虾苗一开始小得像蚂蚁，体重达50g-60g就可以出售了，成熟的虾最重一只可超500g。”谢水波介绍。经过清洗、装筐、过秤后，这些罗氏沼虾将以50元/500g-70元/500g的价格，卖给周边地市的水产档口和餐饮酒店。

为何选择养殖罗氏沼虾？“因为它好吃，市场行情也好。”2023年，谢水波返乡创办了趁彩农场，了解到罗氏沼虾的养殖前景后，便前往漳州、莆田等地，向经验丰富的老师

傅“取经”。2024年初，学成归来的谢水波投入180万元，在农场内建成15亩温室大棚虾塘，并引进优质虾苗进行养殖。

“每天凌晨四五点，我就得起床干活，先开增氧机，再撑着小船在虾塘中投放饲料，每天要给虾喂食2-3次。”谢水波介绍，从虾苗的选种到饲料的调配，再到日常的水质管理，每一个环节他都精心把控。

据悉，罗氏沼虾是声名远扬的“淡水虾王”，原产于热带和亚热带水域，对水温、水质要求苛刻。由于罗氏沼虾不耐低温，纯露天池塘养殖一般5月初放苗，养殖时间只有5-6个月。因此，谢水波采用土塘养殖法，先在土塘里灌水，投放益生菌、浮游植物等，建造适合罗氏沼虾生长的环境后，再投放虾苗。

为了控制温度，谢水波通过大棚养殖模式，系统搭载了物联网智能溶氧监测系统，实现水温、溶氧量等关键参数24小时动态监测与智能调控，通过加温、保温、检测水质等措施，以此摆脱季节限制。

采用精细化养殖管理模式后，养

殖效益得到显著提升。在今年春节期间，趁彩农场首批试验性养殖的罗氏沼虾喜获丰收，并且卖出了不错的价格，为后续规模化养殖积累了宝贵经验。“我们目前可以实现2年收5茬，第三批虾也将于‘五一’节前后上市，预计年产能达4.5万公斤，年产值超100万元。”谢水波说。

经过近两年的摸索实践，如今，谢水波已经熟练掌握了罗氏沼虾的养殖技术。接下来，他计划将养殖面积扩大至50亩。除了养虾，农场还打算增添配套设施，携手周边农户，共同打造亲子产业园，推出钓虾、采摘、品尝农家大锅饭等特色项目。

南安市农业农村局相关负责人表示，近年来，罗氏沼虾“南太湖3号”凭借其营养价值高，且口感鲜甜嫩的特质，迅速成为消费者餐桌上的热门之选，市场价格亦随之不断攀升。南安首个罗氏沼虾养殖场成功落户金淘，不仅满足了日益增长的市场需求，解决供应链依赖外地长途运输问题，还填补了本地罗氏沼虾养殖空白，走出南安内陆渔业产业新路子。